

# 朱經武出任「台綜大」總校長

## 首務整合4校資源 吸引多元學生

香港文匯報訊 綜合報道：中興大學為整合教育資源，聯合組成台灣綜合大學系統，邀請到國際高溫超導體先驅、前香港科技大學校長朱經武出任首任總校長，5日舉行布達典禮。朱經武表示，台灣正面臨關鍵時刻，高等教育尤其重要，他希望能貢獻一己之力，帶領台綜大躋身世界一流學府之林。出席典禮的馬英九則強調，未來重點將是讓校園更加國際化，並增加招募境外生、教學人才。

台灣北部的陽明、中央、清華、交通4校組成台灣聯合大學系統之後，中南部的成功、中興、中山、中正大學獲台灣教育部核准，共同挹注2.5億元(新台幣，下同)發展經費，於10月8日合組「台灣綜合大學系統」。成大校長黃煌輝比較，前者4校的同質性高，但台綜大4校各有特色，互補性高。

台綜大是在原有行政架構下，成立跨校系統，在教學資源、研究發展等部分合作，並各自加強各校的特色、進行跨領域合作。

台綜大延攬到國際超導體先驅、在兩岸三地以至美國學術界都備受肯定的朱經武擔任首任總校長，盼藉藉由他的國際地位，邁向頂尖。朱經武說，他的首要任務是選出各校的特色發展重點，並整合4校資源，透過教學、研究和生活資源的共享；另外一個，希望政府跟業界可以給予另外資源，把這個學校帶到更高一層樓，使得台灣產業界跟社會全面革新能夠有推動力。



馬英九出席布達典禮，與朱經武(左)握手致意。



成功大學、中山大學、中興大學、中正大學四校組成台灣綜合大學系統，前香港科技大學校長朱經武(中)擔任校長。

### 彈薪制度 欲攬優秀教授

朱經武盼望，未來能吸引多元學生，因為一個學校要成功，要放眼世界，香港科技大學之所成功就是不限於香港，台灣比香港還要大，應該做得更好。他以頭號志工自許，願意帶領台綜大和世界一流學府一較長短。

馬英九特別親臨典禮表達祝賀，致詞表示在台灣這個「天然資源不多，天然災害卻不少」的地方，人才顯得更為重要；為此當局提出彈薪制度，延攬優秀教授在台灣任教，未來再配合教育部政策，讓台灣校園更加國際化，並增加招募境外學生、人才。馬英九承諾，教育部補助台綜大3,000萬元，一定會盡可能幫助大家繼續向前邁進；他相信台綜大的成立有助於培養台灣人才的競爭力，當局也會盡全力協助朱經武圓夢。

# 遭「獨派」攻擊 謝系：綠營不需要犬儒

香港文匯報訊 綜合報道：訪問大陸而成為焦點的台灣民進黨大老謝長廷，同時成為綠營內部路線之爭的磨心。曾擔任「總統府秘書長」的「獨派」人士陳師孟，4日在一場座談會上公開批評謝長廷要借調酒大賽的名義訪問大陸，已是「跪了一半」，甚至指謝長廷在大陸期間的言行與「奴才」一般。對此，謝長廷辦公室回應，「現在民進黨需要的是會做事、肯做事的人，而不是扯後腿的犬儒！」

陳師孟炮火也掃射現任民進黨主席蘇貞昌，批評他肯定謝訪問大陸的經驗是出於平衡派系的選舉需要。有關言論引發謝系勢力強力回擊，謝長廷辦公

室回應，陳師孟在民進黨最艱困時退黨，如今沒有資格說出傷害支持者的話，「現在民進黨需要的是會做事、肯做事的人，而不是扯後腿的犬儒！」蘇貞昌5日也表示，謝長廷此行符合民進黨「積極、自信面對大陸」的立場，因此他個人持「比較正面」的看法。他呼籲陳師孟「每個人可以發表不同的看法，不過應該就事論事，不要人身攻擊」，但他也重申「民進黨有民進黨的立場」。

### 陸專家：謝需突破三危機

廈門大學台灣研究院政治研究所副所長陳先才認

為，謝長廷要擺脫目前現狀，從而為民進黨與大陸互動開闢出一條的新路子，需突破三大危機。首先，陳先才建議謝長廷應和拒絕與大陸交流的獨派劃清了界線，同時透過清楚表達「憲法共識」的概念來說服黨友，爭取認同。

其次，持續與大陸保持互動，此舉可提升雙方的意願與動力，而且也可以增進雙方的互信基礎。其三，謝需要提升其「憲法」共識論述之高度，而且也要有一個清晰的立場和態度，只有這樣才能說服黨內的理性務實派，也才能說服台灣多數選民的認同。

# 台多位官員強調「九二共識」重要性

據中新社5日電 「九二共識」達成20周年前夕，多位台灣參與大陸政策決策、制訂的人士再度強調「九二共識」是兩岸協商的重要基礎，強調「九二共識」的形成有兩岸雙方往來信函及新聞稿，白紙黑字予以佐證的史實，強調兩岸雙方建立基本互信，以及互信能否鞏固延續的重要性。

中國國民黨大陸事務部主任高輝5日表示，「九二共識」是國民黨的大陸政策，也是兩岸進行制度性協商的重要基礎。高輝指出，正是因為有「九二共識」，兩岸才能擱置爭議，展開協商，才有1993年的「辜汪會談」，2008年國民黨重新執政，兩岸馬上恢復協商，也是在「九二共識」下協商才得以恢復，進而開啟了兩岸制度化協商的管道。

此前，海基會副董事長高孔廉發表了「『九二共識』的史實及展望」的談話，詳述當年海基會、海協會談判與共識形成的過程，指出「九二共識」是兩岸關係發展的關鍵基礎，並為國際社會所知悉。高孔廉針對島內異議人士的質疑指出，共識代表雙方的共同看法或認知，有時根本沒有文件，但「九二共識」卻有雙方往來信函及新聞稿，白紙黑字。

繼高孔廉之後，率先提出和使用「九二共識」一詞，以概稱1992年海協會和海基會在香港會談中對如何認「一個中國」問題達成的共識的前「陸委會」主委蘇起指出，「九二共識」已成為現階段兩岸協商談判的基礎。兩岸雙方在4年多的接觸中逐步建立互信，今日的兩岸關係正逐漸向穩定邁進，雙方保持互信是重要的關鍵，「兩岸新局即將展開」，目前難得的互信局面需要相關各方更加小心維護。



2012台灣國際觀賞魚博覽會將於9日開幕，台灣漁政署5日舉行展前記者會，提前曝光歷經六年研究、三代改良的變種慈鯛魚巨無霸「福氣財神」，體長50公分，體高22公分，身披耀眼藍色龍紋圖騰，背鰭如彩帶般飄逸。中新社

# 郁慕明：口水戰無意義 不如登陸走走



香港文匯報訊 據中評網報道，新黨主席郁慕明(見圖)近日參加2012年海峽兩岸炎帝神農文化祭，他說，「天下分久必合」是政治，兩岸文化本來就是一脈相承，台灣過去內耗了20年，他不想再陷入口水戰與文字遊戲，而是要真正做事。「像『九二共識』，到現在民進黨還在糾結於文字遊戲，不如來大陸走一趟，作真正對兩岸交流的好事。」

謝長廷登陸後，說像回到「兄弟家」；郁慕明說，這句話我們講了10幾年，但可惜台灣過去20多年的內耗，白白浪費了寶貴時間。至於海基會董事長林中森上任不久也到大陸參訪，郁慕明表示，與大陸政壇交流，「說複雜很複雜，說簡單也很簡單」，很多人都是可以提供經驗的。

# 滬台聯手 破特大電訊詐騙案

據中新社5日電 上海警方5日披露，滬台警方首度協作聯手開展集中抓捕行動，成功破獲「10·11」特大電訊詐騙案，同時串並同類電訊詐騙案數十起，涉案總值逾600萬元人民幣(約750萬港元)。

抓捕行動中，兩岸警方共抓獲團伙犯罪嫌疑人37名，其中在台灣抓獲26名，在大陸抓獲11名，凍結嫌疑款項人民幣68萬元，查扣新台幣55.4萬元。

### 涉案總值逾750萬

去年10月11日上海市民高先生接到來電，稱其有電話

欠費情況，並將電話先後轉接至「電信局」和「湖北省公安廳」。當日高先生向對方賬戶轉入人民幣200多萬元。過後不久，意識到被騙的高先生向警方報案。上海警方即成立專案組，全力開展偵查破案。

專案組通過逐級核對300餘涉案賬戶，發現這200多萬元被騙款在案發後數小時內，被犯罪嫌疑人在台灣地區多家銀行的ATM機取現，其網銀轉賬所使用的電腦IP均屬台灣地區。專案組將案情及時通報台灣警方，並協請開展進一步偵查。兩岸警方經過數月努力，最終挖出以駱某為首，由其親戚和朋友組成的電訊詐騙犯罪團伙。

# 吳淑珍六罪並罰獲刑19年

香港文匯報訊 據中通社報道，繼日前陳水扁涉及龍潭購地案等、被裁定3罪合併執行18年半徒刑後，台灣高等法院5日下午裁定扁妻吳淑珍涉及的龍潭購地收賄、南港展覽館圖利等6案，應合併執行19年2月徒刑、併科1.58億元(新台幣，下同)罰金，罰金得以6個月易服勞役折抵。

吳淑珍觸犯的6罪，分別是龍潭購地案收賄11年、收受陳敏薰賄賂8年、南港展覽館圖利罪判9年、「國務機要費」教唆作偽證判9月、以及龍潭案等兩件洗錢犯行判2年及7個月等。台灣高等法院檢察署檢察官日前向高等法院聲請裁定應执行的刑期。

# 北市熟女自殺率急升

香港文匯報訊 據台灣衛生署的統計資料，去年台北市25歲到44歲青壯年的自殺死亡率，比前一年增加一成二，其中自殺死亡女性增加的比例，比男性高出3倍；許多職業婦女面對工作、婚姻、家庭等扮演多重角色，壓力也多頭燃燒，以致不堪負荷。

資料顯示，台北市25至44歲的青壯年自殺死亡率，去年比前年增加了12.9%，其中女性的自殺死亡率上升了22.7%，比男性上升幅度的7.32%高出3倍之多，尤其女性自殺者使用致命性方式的比率，更增加6.7%。

單位附設傢俬配齊!

STRATFORD PLAZA  
Stratford City London E15

每年回報高達6%

**眺望2012奧林匹克公園，毗鄰Westfield購物中心，數分鐘即達世界主要交通樞紐。**

- 26層高矚目住宅大廈，位於Stratford之中心地帶
- 徒步1分鐘即達Stratford地鐵站，乘Jubilee及Central Line直達The City(8分鐘)、Canary Wharf(10分鐘)及West End(20分鐘)
- Stratford將開啟全新Crossrail車站\*
- 1、2及3睡房豪華住宅單位，配以優質室內配套及冬日花園
- 徒步2分鐘即達Westfield購物中心及娛樂賭場
- 住戶天台花園，飽覽360度倫敦環迴優美景觀及24小時禮賓服務
- 預計2015年落成
- 由英國著名“A1”級發展商Telford Homes Plc興建，擁有優秀的NHBC樓宇結構紀錄

**住宅單位售價由 £ 235,000起**

**全球首推展銷會**

2012年11月9日至11日(星期五至星期日)

上午11時至下午7時

香港中環皇后大道中15號置地廣場  
置地文華東方酒店7樓天地廳

Westfield購物中心及娛樂賭場

奧林匹克公園

Stratford地鐵站

King's Cross / St Pancras International 7 MINS  
Liverpool Street 8 MINS  
Canary Wharf 10 MINS  
London City Airport 16 MINS  
Holborn 16 MINS  
Oxford Circus 20 MINS

JONES LANG LASALLE 仲量聯行

現正發售，請即聯絡：  
**王小姐(Mei) +852 3759 0918**  
mei.wong@ap.jll.com

telfordhomes

售價及資料為初步資料，\*預計2015年落成，\*如有限期限制，\*應屆時為估計時間，\*預計日期只供參考，請買賣者留意合約上的交通日期，上述圖則資料由我們認為可信之資料來源提供，但未經全盤核實，\*本中心發展並不以上述資料為準，\*上述資料如有錯誤及更改，恕不另行通知，我們的海外物業發展代理處代理海外之海外物業，故不受香港之《地產代理條例》限制，請向中環區110000VARDOWLANA。